Карелия в древности

Первые поселения людей в Карелии

Первые поселения людей в Карелии относятся к эпохе мезолита или среднекаменного века (VII – начало V тысячелетия до н.э.). Наибольшее число мезолитических памятников выявлено на берегах и островах Онежского озера. Есть они и на Водлозере, на реке Кемь, озерах Куйто и в окрестностях города Костомукши. Их месторасположение отражает общее направление переселения первобытных людей с Верхнего Поволжья на берега Онежского озера, а от него – на север, к Белому морю. Археологи обнаружили около 400 памятников мезолита, среди которых выделяются долговременные поселения и кратковременные стоянки (становища)охотников и рыболовов. Наиболее знаменитым памятником эпохи мезолита в Карелии является Оленеостровский могильник на острове Южные Олений, у северной оконечности Большого Климецкого острова. В нем открыто 177 погребений мужчин, женщин и детей, с богатым инвентарем из повседневных и ритуальных вещей.

Эпоха неолита в Карелии совпадает с потеплением климата. Главным достижением древнего человека в это время явилось открытие глины в качестве материала. Распространение глиняной посуды, не очень удобной для транспортировки, - свидетельство дальнейшего прогресса в жизни общества: становления более оседлого образа жизни, существенного улучшения способов приготовления и хранения пищи. Также на новокаменный век приходится эпоха петроглифов.

В середине III тысячелетия до н.э. Карелия вступила в эпоху производства металла. Это не означало, что люди сразу отказались от орудий из камня – каменные изделия по-прежнему использовались. Дело заключалось в другом: человек впервые стал использовать тот главный материал, который стал основой современной  цивилизации.

Петроглифы
Замечательным памятником эпохи неолита, ярким проявлением духовной культуры неолитического населения Карелии являются петроглифы (в переводе с греческого – «выбивки на камне»). «Каменная летопись», «Библия каменного века» - так их характеризуют исследователи. Духовная ценность карельских петроглифов сопоставима с такими памятниками, как Кижи и руны «Калевалы». Петроглифы Онежского озера и Беломорья создавались приблизительно в одно и то же время – начало IV – начало III тысячелетия до н.э., а их творцами были предки современных прибалтийско-финских народов. 
Беломорские петроглифы открыты студентом географического факультета ЛГУ Александром Михайловичем Линевским в 1926 году вблизи села Сорока (сейчас город Беломорск). Беломорские петроглифы насчитывают 32 группы (свыше 2200 фигур). Самые крупные и известные группы беломорских петроглифов -  Бесовы Следки, Старая Залавруга, Новая Залавруга, Ерпин Пудас. Наиболее распространенные сюжеты петроглифов Белого моря – промысловые животные и водоплавающие птицы; люди и их орудия - лодки, лыжи, лук и стрелы;  сцены охоты на лосей, медведей, а также белух – китов.
Онежские петроглифы открыл в 1848 г. геолог из Санкт-Петербурга К. Гревинг. Они расположены в Пудожском районе, на восточном побережье Онежского озера. Петроглифы разбросаны разрозненными группами по скалах Бесова Носа, мысах Кладовец, Гажий, Пери Нос и на острове Гурий. В целом Онежское наскальное святилище охватывает участок озерного берега длинной в 20,5 км и насчитывает примерно 1200 изображений, нередко объединенных в композиции. Размеры фигур от нескольких сантиметров до 4 метров (чаще 20-30 см). Среди них преобладают птицы (преимущественно лебеди), представлены лесные звери, люди, лодки. Среди Онежских петроглифов немало (и в этом их существенное отличие от Беломорских), загадочных, оригинальных и наполненных фантастическим содержанием петроглифов, прежде всего, это знаменитая «триада» на оконечности мыса Бесов Нос: «бес» (антропоморфная фигура больше двух метров с растопыренными пальцами и непропорционально маленькими ногами), сом (налим) и выдра (ящерица). Многие отчетливо выделяются на фоне красноватой скалы, некоторые покрыты микролишайниками, поэтому разыскать их нелегко.
