Средневековье
Народы Карелии

Карелы – один из прибалтико-финских народов России, сформировавшийся в период образования Древнерусского государства. Прародиной его считается северное и северо-западное побережье Ладожского озера с центром в г. Корела (ныне Приозерск Ленинградской области).Карелы (корела) упоминается в русских летописях с 1143 г., а также в скандинавских сагах, хрониках, буллах папы римского. В древности Карельское Приладожье называлось Карельским уездом Новгородской феодальной республики, а с 1478 г. – Русского централизованного государства.
К востоку от карелов проживали вепсы. В древнерусских летописях они именовались народом «весь». Как и корела, весь принадлежала к прибалтийско-финнской общности народов, являясь по языку одним из ближайших родственников карелов. В первой древнерусской летописи «Повесть временных лет» весь охарактеризована как неславянский оседлый народ, имевший свой город Белоозеро; древние вепсы обладали собственным укладом жизни, являлись язычниками и платили Руси дань.
Летопись называет племена карелов и вепсов участниками военно-политического союза (852 г.), ставшего основой для образования Древнерусского государства. Смешение разных племен привело к образованию карел-ливвиков и людиков. С продвижением в северном и восточном направлениях русских из Новгорода шло обрусение аборигенных племен и миграции отдельных групп с северном и восточном направлениях. Местное население веками сохраняло свои языковые особенности и, не имея письменности, использовало свои языки как средство общения в повседневной жизни. Начало карельской письменности относится к раннему средневековью, что подтверждается сохранившимися берестяными грамотами. Первый письменный текст на карельском языке был найден при раскопках в Новгороде – это заклинание от молнии на бересте, датируемой XII-XIII вв.

Территория Карелии в средневековье

Карелия как порубежная земля в течение XII-XVII веков неоднократно подвергалась шведской интервенции. По Ореховецкому миру 1323 г., между Новгородом м Швецией, карельский народ был разделен на две части. Западные карелы, жифшие около Выборга и Сайменских озер, попали под власть Швеции, а Беломорье и Приботния (северная часть современной Финляндии) остались за Новгородом. После Столбовского мира 1617 г. весь Корельский уезд отошел к Швеции. Карельские жители уезда (около 50 тыс. человек) переселились в Россию и образовали тверские, тихвинские, валдайские, новгородские и другие поселения карел. Только в ходе Северной войны при Петре I был освобожден от шведов Карельский перешеек и вся юго-западная часть Карелии с Выборгом – территория бывшего Корельского уезда. В 1649 г. был создан отдельный от Новгорода Олонецкий уезд, включающий в себя Заонежье и вепские погосты. Центром его стала крепости Олонец.

Корела

Корела, Корельский город, Кякисалми, Кексгольм (ныне г. Приозерск Ленинградской области) в Приладожской Карелии служил форпостом на Сверо-западе России и торгово-культурным центром. Археологи обнаружили следы сооружений и разрушенных погребений до возведения крепости, относящейся к VIII-XIII вв. Крепость использовалась длязащиты от шведской экспансии. В XVI в., она была административным центром Корельского уезда. В 1580-1597 гг. Корела находилась в шведской окупации и по Тявзинскому миру (1595 г.)была возвращены России, но с 1611 по 1710 гг. вновь отдана Швеции, а затем перешла по Ништадтскому мирному договору в состав Санкт-Петербургской губернии (г. Кексгольм). В 1811 г. Император Александр I передал Кексгольм как уездный центр Выборгской губернии Великому княжеству Финляндскому, а в 1940 г. он вошел в ссостав вновь образованной КФССС. После Великой Отечественной войны переименован в Приозерск Ленинградской области (1948 г.).
Хозяйственное освоение огромной карельскоц территорииосуществлялось совместными усилиями карелов, вепсов и русских, которые уже к концу первого тысячелетия достигля саамской тундры, поднялись по водным путям до Беломорья, заселили Заонежье, Пудожгорье и Каргополье. История не знает распрей и военных столкновений между русскими, карелами и вепсами на пути распространения российского подданства. Социально-экономическая основа заселения этой окраины России побуждала их вместе преодолевать трудность быта и жизни и сообща защищаться от внешней опасности с Запада со стороны шведской колонизации.
Активное освоение Карелии началось с охотничьего промысла. Сюда охотников привлекали прежде всего пушные богатства лесов – мех соболя, лисы, росомахи, белки: добывался и бобр. Основныморужием в пушном промысле был лук. Позднее, когда государство и вотчинники-феодалы стали взимать с жителей края подати, главная единица налогообложения в Карелии называлась лук.

Одновременно возрастала роль рыбного промысла. Рыба, в изобилии водившвяся в озерах и реках, особенно богатый жиром судак, в основном шла в пищу. Поэтому охотничьи поселения тоговремени в основном располагались по берегам крупных озер – поблизости богатых рыбных угодий. В Карелии совсем немного таких охотничьих поселений, которыми пользовались на протяжении многих лет подряд.

Охотники-карелы из северного Приладожья продвигались через Суоярви к бассейнам рек Чирка – Кемь и Кемь, к озерам Куйто, в саамскую тундру и на Белое море. С тех пор беломорское побережье от Кеми до Керети называется Карельским берегом.
Стимулом для первоначального охотничьего освоения Карелии карелами и вепсами стала широкая международная торговля между Западом и Востоком. Тогда главная оживленная торговая трасса на Севере шла от Волги к Неве. Именно тут, на берегах Свири и Ладоги, соединялись северные торговые пути стран Запада и Востока. Посредниками между заподноевропейскими и мусульманскими купцами выступали скандинавы, славяне, волжские булгары и хазары. Христианские и мусульманские купцы везли навстречу друг другу предметы роскоши – ювелирные изделия, дорогое оружие. Особое место в торговле занимали серебряные монеты. «Серебро легче перевозить, чем те необходимые предметы, которые не него можно купить»,- писал в X веке большой знаток торговли перс Бируни. Северяне обменивали пушнину на серебро. При этом торговля на Севере велась способом простого обмена пушнины на серебряные монеты и ювелирные изделия. 
