Союз композиторов Карелии

1. Сало Анастасия Васильевна

Молодой композитор, выпускница Петрозаводского музыкального колледжа им. К.Э.Раутио и Петрозаводской государственной консерватории им.А.К.Глазунова. В 2008 году принята в состав Союза композиторов РК. Творческие достижения Анастасии получили признание и в Финляндии, где она была принята в состав Союза композиторов Финляндии в 2009 году.

2. Вавилов Геннадий Алексеевич

Известнейший композитор, пианист, педагог, общественный деятель, профессор Петрозаводской государственной консерватории им.А.К.Глазунова. Творческая активность композитора просто поразительна. Геннадий Алексеевич к настоящему времени создал огромное количество произведений для фортепиано, что позволяет ему проводить очень большое количество авторских концертов.

Творческий союз художников Карелии
1. Бобин Юрий Сергеевич

Один из ярчайших художников-живописцев Карелии. Живет и работает в Олонце, в своих произведениях отражает неповторимость и красоту малой родины.

Карельское региональное отделение Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России»
1. Пермякова Маргарита Николаевна

Творчество Маргариты отличается яркой самобытностью, декоративностью и неповторимостью образного решения. Ее работы узнаваемы на любой из выставок, неиссякаемый поток энергии, в которых часто главными героями выступают природа и архитектура, увиденные в нестандартном, индивидуальном качестве.

Союз театральных деятелей Республики Карелия

1. Галсанова Наталья Бориславовна

Артистка балета Музыкального театра Республики Карелия. В труппу театра пришла после окончания Бурятского хореографического училища в 1997 году. Исполнение значительных партий в постановках К.Симонова выдвинуло Н.Б.Галсанову в ряд ведущих солисток. Высшим творческим достижением артистки на сегодняшний день является партия мадам Капулетти в балете С.С.Прокофьева «Ромео и Джульетта» (2009 г.)  
2. Тимонин Владислав Борисович 
В 2003 году закончил Санкт-Петербургскую академию театрального искусства. Работает актером в театре кукол Республики Карелия с 2006 года. Проявил себя как талантливый, многогранный и глубокий актер. Владислав в разной степени владеет всеми системами кукол – тростевой, перчаточной, планшетной, пальчиковой, напольной, куклой-маской. Особенно виртуозно актер освоил одну из самых сложных систем – марионетку.
Союз архитекторов Карелии
1. Савельев Александр Анатольевич

В течение ряда лет является членом градостроительного совета при Администрации города Петрозаводска, градостроительного совета. С 2001 по 2009 год являлся председателем правления Союза архитекторов Карелии. Активно и профессионально занимается планировочными работами, проектами отдельных зданий и сооружений.
2. Лялько Ирина Евгеньевна

Архитектор, дизайнер. За годы работы в портфолио архитектора множество работ различного уровня от дизайна жилых и общественных помещений до многоквартирных жилых домов и автокомплексов как в Республике Карелия, так и в Санкт-Петербурге.

Карельское региональное отделение Общероссийской общественной организации

«Союз дизайнеров России»

1. Порошина Ирина Дмитриевна

Работает над проблемой сохранения и развития традиционного костюма коренных народов Карелии. Занимается дизайном костюма и головных уборов (национальный и сценический костюм, форменная одежда, современные тематические коллекции-образы), текстильным дизайном, организацией показов моделей, концертных и выставочных проектов. Порошиной создано более 50 авторских коллекций национального и современного костюма.

2. Иванов Георгий Валерьянович

Разработал и реализовал проекты общественного назначения, раскрывающих современное видение целостной предметно-пространственной среды для жизнедеятельности человека, соответствующих высокому уровню проектной культуры, формирующих облик городской среды: памятники и мемориалы, малые формы, праздничное оформление, благоустройство прибрежных и иных зон.

Карельское регионально отделение «Союз писателей России»
1. Львова Ирина Вильевна

Является членом союза писателей России с 1998 года. Основным жанром Львовой является рассказ. Герои ее книг – современники, живущие на изломе времен, старающиеся постигнуть суть происходящего с ними и миром. Проза Львовой сочетает классическую ясность языка и современное мышление незаурядного человека. Она продолжает традиции русской классической литературы, с ее вниманием к нравственной проблематике, глубоким интересом к внутреннему миру личности, чистотою стиля.

2.Леонтьев Павел Романович

Опубликовал десятки литературных очерков. Хорошо известен как переводчик с финского языка. В Финляндии опубликовал серию очерков о людях и природе Севера Карелии. На финском поставил пьесу «Eimenemisti Kotiin» (Никак не дойти до дому), посвященную Великой Отечественной войне. Опубликовал книги: «Закон выбора», «Костомукша», «Kotoisilla kulmilla», «Kostamus», «В беломорской Карелии» - перевод произведений финского писателя Илмари Киантоэ.

Союз молодых писателей «Северное сияние»

1. Бушковский Александр Сергеевич
Родился в 1970 году в Петрозаводске. Тринадцать лет служил в спецподразделении СОБРа. Писать начал полтора года назад. Основная тема его творчества – Чечня, военные действия.
Союз журналистов Республики Карелия
1. Ананьин Валерий Зосимович

Почти сорок лет Валерий Ананьин посвятил работе на телевидении Карелии. Его программы «Ленинградская, 13», «Эстафета», «О поэтах и поэзии», «Старт», «ЛИТТЛ» (литературный театр любителей) и др. вошли в золотой фонд Карельского телевидения. После выхода на пенсию успешно занимается творческой деятельности. В 2010 году в издательстве Петрозаводского государственного университета вышло научное издание и перевод с комментариями В.З.Ананьина пьесы Вильяма Шекспира «Гамлет». 
