Министерство культуры и по связям с общественностью Республики Карелия

ГУ Карельский государственный краеведческий музей

Музей Карелии.

Проект первой очереди постоянной экспозиции КГКМ

Цель 
Обеспечение доступа граждан Российской Федерации к музейным фондам Карельского государственного краеведческого музея путем создания постоянной экспозиции музея – важного элемента культурной, образовательной,  туристской инфраструктуры в г. Петрозаводске – столице Республики Карелия. 

Основные источники финансирования

· Федеральная целевая программа «Культура России 2006-2011 гг.». 
· Региональная целевая программа "Развитие сферы культуры в Республике Карелия на период до 2012 года"

Основания для реализации 

Культурное наследие Карелии, отраженное в фондах музея, включает ценности российского и мирового значения. Это памятники доисторической эпохи, в т.ч. петроглифы (наскальные изображения), это свидетельства межнационального взаимодействия и добрососедства, опыта государственного, народного, православного освоения северных территорий, значимые образцы традиционного народного зодчества, жемчужины фольклорного наследия России (былины) и Северной Европы (эпические песни «Калевалы»). Карелия с эпохи средневековья внесла значимый вклад в развитие российской экономики. Региональная история XX века отразила важнейшие вехи государственного строительства и североевропейской политики России. 

Реализация проекта способствует включению историко-культурного наследия в процесс социально-экономического развития Республики Карелия. Проект содействует удовлетворению потребностей населения в качественно новых услугах в сфере культуры, образования, туризма; повышает эффективность программ патриотического воспитания молодежи; усиливает роль регионального и этнокультурного компонентов в образовании на региональном и федеральном уровне. 

Содержание деятельности 

Первая очередь постоянной экспозиции  посвящена региональной истории, культуре и природе с древнейших времен до начала первой мировой войны. Общая площадь – 1250 кв. метров. Первая очередь экспозиции по объему представленных тем, количеству экспонатов, размеру экспозиционной площади, информационному обеспечению будет главным блоком будущей постоянной экспозиции музея. Проект предполагает, что этот блок в соответствии с разработанным маршрутом, откроется для посетителей в большей части отреставрированных помещений здания музея, и будет работать как основная экспозиция музея в 2010 – 2012 годах. Экспозиция в целом характеризуется как традиционный музейный показ экспонатов в витринах, сопровождаемый большим количеством компьютерных и аудиовизуальных программ.

В 2002 году творческий коллектив музея разработал концепцию постоянной экспозиции музея в зданиях ансамбля Круглой площади. Практическое воплощение концепции началось в 2006-2007 годах совместно с Республиканским музейным центром ГИМ (г. Москва) – разработан новый вариант научной концепции и архитектурно-художественный проект экспозиции, отобраны и изготовлены копийные материалы из музейных фондов Государственного Исторического музея (г. Москва). Начались работы по производству мультимедийных программ экспозиции.

Второй этап стартовал в 2008 году, когда были разработаны монтажные листы экспозиции и продолжена работа по производству мультимедийных программ и копийного материала. 

В 2009 году при поддержке Федеральной целевой программы «Культура России» музей совместно с ОАО «Комбинат музейно-выставочного искусства» (С-Петербург) изготовил пять из 21 зала, входящих в первую очередь экспозиции. Эти залы (общая площадь – 250 кв. м) размещаются в реконструированной части здания музея в четырех помещениях подвального этажа и одном помещении на первом этаже, отличающихся архитектурными особенностями. Темы, которым посвящены первые залы экспозиции – природные особенности Карелии, археология Карелии, образование Олонецкой губернии в эпоху Екатерины II, история Круглой площади в Петрозаводске.

В 2010 году Карельский государственный краеведческий музей совместно с дизайнерской фирмой «Артнаволок» (г. Петрозаводск) произвел на 1-2 этаже здания на пл. Ленина, д.1 еще 10 залов экспозиции общей площадью около 500 кв. м, посвященных истории Карелии и города Петрозаводска. 

Эта работа произведена в три этапа. 8 июня 2010 года к 90-летнему юбилею Республики Карелия открыты два зала на первом этаже, посвященные эпохе средневековья и времени Петра Великого в Карелии (вместе с пятью залами, созданными в 2009 г.). В сентябре-октябре того же года к новому учебному году музей открыл образовательный комплекс «В гостях у древнего племени» и ещё два зала первого этажа, которые рассказывают о развитии горной и лесной промышленности и Александровском заводе в Петрозаводске 19 - нач. 20 веков. Завершающий этап работ по проекту 2010 г. включил создание экспозиций в пяти залах второго этажа, которые раскроют различные стороны жизни Петрозаводска и Олонецкой губернии в 19 - нач. 20 веков.

В 2011 году планируется продолжение работ по экспозиционным темам, которые представят посетителям музея мозаику фольклора и традиционной культуры Карелии.

Значимость Проекта
Результатом проекта будет создание новой постоянной экспозиции Карельского государственного краеведческого музея, обеспечивающей доступ граждан России к крупнейшему музейному собранию региона, относящемуся к государственной части музейного фонда Российской Федерации и представляющему богатое культурное наследие народов, проживающих в Республике  Карелия. 

Проект направлен на создание новых информационных, образовательных, туристских, рекреационных ресурсов на основе обеспечения доступа к музейному собранию при помощи современных коммуникационных средств. Таким образом, создаются предпосылки для качественного повышения эффективности деятельности музея по оказанию услуг населению, усиления значения музея в туристской инфраструктуре, формирования и продвижения позитивного имиджа региона на российском и международном уровнях. 
Музей является методическим центром для муниципальных и ведомственных музеев региона. Реализация проекта повысит эффективность музея как учреждения, обеспечивающего развитие музейного дела и реализацию государственной политики в этой сфере в Республике Карелия, будет способствовать созданию новых постоянных экспозиций и появлению услуг нового качества в муниципальных музеях региона.

Ожидаемые результаты

· Увеличение экспозиционных площадей музея на 50% с учетом закрытия ныне действующих экспозиций в основном здании музея, в связи с продолжением реконструкции здания музея в 2010-2012 гг. 2008 г.: экспозиционная площадь – 668,4 кв. м; к концу 2011 г. с открытием первой очереди экспозиции в полном объеме – 1250 кв. м. 

· Увеличение почти в два раза числа экспонатов - предметов основного музейного фонда, активно используемых в работе с публикой (по сравнению с ныне действующими временными и стационарными выставками). Доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда:  2008 г. (стационарные и временные выставки) – экспонировалось менее 1% (число предметов основного фонда 167824 ед., экспонировалось – 1632 ед.); к концу 2011 г. (после открытия первой очереди постоянной экспозиции в полном объеме): число предметов основного фонда 168000 ед. (прогноз), будет экспонироваться 3300 ед. (без учета временных выставок) – 2%, рост в два раза. 

· Расширение качества и спектра услуг, предоставляемых посетителям (новые экспозиции, аудиовизуальные программы, экскурсионные, образовательные и досуговые программы, работа сувенирного магазина и музейного кафе, информационные услуги, включая предоставление информации на иностранных языках);

· Увеличение числа посетителей музея вдвое -  2008 г. – 47,1 тыс. чел., 2011 г. – 90 тыс. чел. (прогноз), рост в 2,1 раза (оценка без учета посещаемости филиалов музея - от 50 тыс. чел. в среднем в течение последних лет, до 90 тыс. чел. в первый год работы новой экспозиции, и далее - не менее 80 тыс. чел. в год, в т.ч. туристы);

· Мультипликативный эффект (рост доходов предприятий питания, транспорта, гостиниц и другого сервиса в г. Петрозаводске) от увеличения числа посетителей музея, в особенности, иностранных туристов, гостей республики и города.

Участники проекта

Карельский государственный краеведческий музей

Директор: Михаил Гольденберг.

Авторский коллектив проекта первой очереди экспозиций КГКМ (научное содержание проекта, отбор экспонатов и др.): Татьяна Бердашева, Валентина Герасимова, Екатерина Логвиненко, Татьяна Мошина, Ирина Савченко, Илья Серко, Ирина Степанова, Алексей Терешкин, Сергей Титов, Марк Шахнович. Руководитель коллектива – Денис Кузнецов. 

Фондовая работа, подготовка учетно-хранительской документации: отд. фондов, отдел учета (руководители - Ирина Михайлова, Татьяна Сенченко, Марина Белова).

Реконструкции археологических орудий и объектов: Юрий Александров.

Подготовка иллюстраций, компьютерных программ, пакета полиграфических материалов: Анна Анхимова, Антон Ребезов, Екатерина Кемпи. 
Реставрация и консервация музейных предметов: Наталья Зотова, Александр Крылов, Эйно Лайдинен, Наталья Литвин, Татьяна Селичева, Александр Байер.
Подготовка программ для работы с посетителями: Марина Щербак, Светлана Логинова, Ирина Савченко, Наталья Петрова. 

Информационное обеспечение: Александр Берников, Виталий Голубев, Екатерина Толстикова, Ирина Тершукова, Артем Степанов.
Техническое обеспечение: Ольга Безрук, Владимир Купарадзе, Елена Тупчий.

Основные партнеры (научное содержание проекта, консультации, информация и др.):

Карельский научный центр РАН: Институт языка, литературы и истории, Институт геологии, Институт водных проблем; Институт леса.

Карельская государственная педагогическая академия; 

Национальный архив Республики Карелия; 

Национальная библиотека Республики Карелия; 
Петрозаводская государственная консерватория;
Петрозаводский государственный университет: Региональный центр информационных технологий, факультеты истории, филологии; 
Республиканская библиотека для слепых.
Художественный проект экспозиции, экспозиционное оборудование, монтажные работы:

ООО «Артнаволок» (г. Петрозаводск)
ОАО «Комбинат музейно-выставочного искусства» (С-Петербург)
ЗАО Республиканский музейный центр ГИМ (г. Москва)
Реставрация и реконструкция здания музея (пл. Ленина, д.1)

ЗАО ПИ «Карелпроект» (г. Петрозаводск)

ЗАО строительная компания «Век» (г. Петрозаводск)
Реставрация музейных предметов:

ФГУК "Всероссийский художественный научно-реставрационный центр имени академика И.Э. Грабаря" (г. Москва)

Электронные средства отображения информации для экспозиции:

ООО «Ноутис» (г. Петрозаводск)
ОАО «Комбинат музейно-выставочного искусства» (С-Петербург)
Компьютерные, аудио- и видео-программы:

ООО компания Интэрсо (г. Петрозаводск)

ООО продюсерский центр «Фабрика грез» (г. Петрозаводск)

ЗАО Республиканский музейный центр ГИМ (г. Москва)
Борис Кононов 

ОАО «Комбинат музейно-выставочного искусства» (С-Петербург)
Разработка веб-сайта музея:

Отдел web-технологий РЦНИТ ПетрГУ (г. Петрозаводск)
Фирменный стиль музея:

Владимир Зорин 
Мебель:

ООО «Мебель 21 века» (г. Петрозаводск)

Сувенирный магазин:

ГУ Центр культурных инициатив (г. Петрозаводск)

Музейное кафе:

ЗАО «Соцпитсервис» (г. Петрозаводск)

Переводы на английский язык:

Ирина Иваненко, Ольга Кислова, Юлия Кожевникова, Павел Медведев, Вадим Павлов, Григорий Соколов, Алексей Тарасов. 

Благодарности:

ФГУК «Музей-заповедник «Кижи» (предоставление экспоната для раздела «Карелия в эпоху Петра Великого»)

МУ "Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина" (предоставление экспоната для раздела «Карелия в эпоху средневековья»)

ВГТРК «Карелия» (информационная поддержка – предоставление видеоматериалов)
Ансамбль Drolls (музыка видеофильма для экспозиции «Карелия в эпоху средних веков»)

Владимир Васильев (пополнение фонда археологии КГКМ)

Игорь Георгиевский (фотопанно «Петроглифы Карелии»)
Олег Горновский (информационная поддержка – предоставление видеоматериалов)

Наталья Денисова (реконструкция средневековых костюмов)

Александр Жульников (консультации, пополнение фонда археологии КГКМ)
Сергей Светов (консультации по подготовке раздела «Природные особенности Карелии»).
Карельский государственный краеведческий музей выражает благодарность всем, кто принял и принимает участие в подготовке и реализации проекта первой очереди постоянной экспозиции.

Контактная информация: 

Кузнецов Денис Николаевич, 

Зам. директора КГКМ

тел. (8142)78-27-02
dnkuz@yandex.ru
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