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На старт! Внимание! Перепись!

14 сентября 2011 года в зале Благородного собрания Карельского государственного краеведческого музея на пресс-конференции дан старт Переписи добровольцев Карелии. Сотрудники Карельского центра развития добровольчества, организаторы мероприятия, представили всем участникам встречи цель и задачи переписи, рассказали технологию проведения переписи 10000 молодых волонтеров из всех районов Карелии. 

«Перепись добровольцев Карелии 2011» - исследование, которое проводится впервые как в республике Карелия, так и в России в целом. Отличительной особенностью проекта является то, что в результате организаторы получат не только сухие статистические данные о том, какое количество молодежи Карелии вовлечено в волонтерскую деятельность, но и сколько молодых людей готовы реально помогать в качестве волонтеров в деятельности общественных организаций и волонтерских команд на территории республики.

В ходе данной пресс-конференции состоялась публичная презентация еще одного направления работы - «Личная книжка волонтера». Данный проект реализуется в Карелии уже 2 года, но только сейчас получает новое развитие. На пресс-конференции состоялось подписание первых соглашений с МУ «Центр молодежи» и Салоном-парикмахерской «Валерия», которые с этого дня признают наличие «Личной книжки волонтера» у молодых людей при устройстве на работу как дополнительное приложение к резюме. Это только начало, в скором времени подобные соглашения будут подписаны еще с рядом организаций.  На мероприятии несколько волонтеров впервые получили свою «Личную книжку волонтера» в торжественной обстановке. 

Подробнее о проекте:

Перепись добровольцев Карелии проводиться в рамках реализации проекта «Продвижение молодежного добровольчества в Карелии», который был признан победителем конкурсного отбора некоммерческих организаций, не являющихся автономными и бюджетными учреждениями для предоставления субсидий из бюджета Республики Карелия Государственным комитетом Республики Карелия по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму. 

Перепись добровольцев Карелии поддержал М.Л. Гольденберг, директор Карельского государственного краеведческого музея, который отметил важность помощи волонтеров в социальных и творческих проектах. Михаил Леонидович ратовал за то, что «современная молодежь стремиться не только к материальным ценностям, но и к духовному обогащению». 

На пресс-конференции присутствовали представители комитета Е.С. Саливоник и А.А. Баканчук. Екатерина Сергеевна отметила особую значимость данного проекта в современных условиях, его актуальность и выразила уверенность в том, что в Республике Карелия продолжится развитие волонтерского движения.  
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