Сегодня в Карелии проживает более трех тысяч поляков. Жители Карелии, имеющие польские корни, работают в культуре и образовании, политике и науке, искусстве и в производственной сфере. 

	


Поляки Карелии занимают активную жизненную позицию. Успешно работают общественные организации, представляющие интересы польского народа. Задача общественных организаций не только сохранить свой родной язык и культуру, но и работать с молодежью, участвовать в деятельности по сохранению межнационального мира и согласия в республике. 

Поляки Карелии сумели наладить прочные дружеские связи с Польской Республикой, что, несомненно, способствует развитию народной дипломатии между нашими странами и укреплению положительного имиджа Республики Карелия в международном сообществе. 

2 декабря в зале Благородного собрания Национального музея Республики Карелия польские организации Карелии презентовали свою новую и, несомненно, очень важную работу. Книга «Поляки в Карелии», главной особенностью которой является то, что она издана на двух языках – русском и польском, может быть доступна как российским, так и польским читателям. С приветственными словами к собравшимся обратились заместитель председателя Госкомнаца Карелии Елизавета Харитонова и генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Пётр Марциняк. 

В ходе презентации гости смогли общаться с теми людьми, кто участвовал в создании книги. Среди них ученые и журналисты, студенты и ветераны, руководители общественных организаций и учреждений культуры. 

На страницах издания читатели смогут ознакомиться с историей появления первых поляков на территории республики, жизнью известных представителей польской диаспоры и отдельных польских семей в Карелии, а также с деятельностью польских национально-культурных организаций. 

Издание книги «Поляки в Карелии» организовано Карельской региональной общественной организацией «Общество польской культуры «Ядвига» и региональной национально-культурной автономией поляков Республики Карелия при поддержке Государственного комитета Республики Карелия по вопросам национальной политики, связям с общественными и религиозными объединениями, а также Генерального консульства Республики Польша в Санкт-Петербурге. 

Книга издана в рамках реализации региональной целевой программы "Гармонизация национальных и конфессиональных отношений, формирование гражданского согласия в Республике Карелия на 2007-2011 годы" ("Карелия - территория согласия"). 
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