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Министерство культуры Республики Карелия

Национальный музей Республики Карелия
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГ ИВАНА КОСТИНА
4 февраля 2012 года в 14-00 в Зале Благородного собрания Национального музея  РК состоится творческий вечер писателя Ивана Алексеевича Костина, на котором будут презентованы две новые книги. Издания выпущены к 80-летию автора.
Книга «Были и преданья Заонежья» основана на историях, возникших в разное время бытия прионежских народов. Были и предания, вошедшие в нее, складывались годами и передавались из поколения в поколения. Иван Костин еще в молодости ходил по родным деревням в поисках интересных историй. Рассказы от жителей звучали по-разному, часто многие факты не совпадали. Автор проделал огромную и нужную работу, превратив огромное количество информации в интересные и читаемые рассказы. Книга «Были и преданья Заонежья» состоит из трех разделов: «Преданья старины глубокой» (автор использует как народные предания, так и архивные изыскания), «Истории прозвищ наших деревень» (истории связаны с возникновением того или иного прозвища, в нашей фольклористике нет больше ни одного исследования по прозвищам деревень), «Рассказы разных лет» (автор повествует о сельских бытовых сценах). 

Повествования автора основаны на реальных рассказах старожилов, хранителей народной памяти. Некоторые из прозвищ возникли уже на памяти людей старшего поколения 60-70 гг. прошлого столетия. За каждым из прозвищ стоит своя история, свои действующие лица, которые создают общую картину целого исторического пласта и показывают характерные особенности жизни, быта той или иной деревни. 
Во второй книге - поэтическом сборнике «Современные частушки и новые стихи»  - собрана поэзия, несущая в себе характерные приметы сегодняшнего дня. Некоторые  из частушек  уже стали достоянием фольклорных коллективов. На творческом вечере прозвучат песни фольклорных групп: «Романтики» (руководитель Степан Кручинкин) и фольклорного коллектива музея «Кижи» «Куделюшка».

Иван Алексеевич Костин – член Союза писателей России, кавалер ордена Дружбы народов, автор более 20 сборников поэзии и очерков, а также слов гимна Карелии. 
Контактная информация:

Менеджер по рекламе НМРК – Яловицына Наталья, тел. 78-44-21

Адрес музея: 
185035, Республика Карелия, г. Петрозаводск, пл. Ленина, д.1 

Справки: тел. 76-94-79, 78-02-40 

Сайт музея: http://kgkm.karelia.ru
e-mail: infokgkm@yandex.ru
