                                               КОЛТЫРИН СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ
Сергей Иванович родился 24  октября 1953 года в городе Медвежьегорске КАССР. 
После окончания КГПИ  работал учителем, завучем по воспитательной работе и директором Шуньгской средней школы Медвежьегорского района. Затем был заведующим Медвежьегорским РОНО и третьим секретарем Медвежьегорского РК КПСС.

С апреля 1991 года возглавляет  Медвежьегорский  районный. За время работы восстановил жизнедеятельность музея: проведен ремонт помещений, обновлен полностью состав сотрудников музея, в залах музея оформлены экспозиции, посвященные истории Медвежьегорского района по разным темам: старообрядцы, война, ББК и годы репрессий, история Заонежской вышивки. В выставочном зале  стало доброй традицией уже на протяжении многих лет проводить  осенне- зимние вернисажи и представлять лучших художников Карелии, Медвежьегорска и других городов, мастеровых и ремесленников. 

Это направление работы пользуется большим спросом у жителей города.

Музей в  разные  годы участвовал в международных проектах, посвященных истории ББК, строительства оборонных сооружений в Медвежьегорске, проекте "Голубая дорога".

Так в 2000 году,  участвуя в проекте  фонда Сороса  по теме "Сандармох-урочище смерти", музей выиграл грант, на деньги которого были  приобретены первые компьютеры для работы. 

В 2013 году началась систематизация фондов, продолжалась дальнейшая работа по приведению в порядок фондохранилищ.

Совместно и при участии   Государственного музея "Кижи" в городе Петрозаводске была организована выставка "Семь чудес Заонежья" из фондов нашего музея. Музей был первым из районных музеев, кому представилось право показать себя жителям столице. Двумя годами позже, музей представлял район в столице Карелии выставкой, в Национальном музее.

2003 год -  музей участвует в проекте Министерства культуры РК и фонда С.Д.Лихачева по теме "ББК. Вехи истории" и получает грант на работы по благоустройству урочища Сандармох.

Совместно с Республиканским Центром по государственной охране объектов культурного наследия на базе Медвежьегорского  музея прошел международный семинар по оборонным сооружениям в г. Медвежьегорске с участием финских специалистов по фортификационным сооружениям. В дальнейшем, участвуя в проекте с музеем "Салпа-Линия" (Миихеккяля, Финляндия), были проведены семинары как на финской стороне, так и на нашей. Итогом этой работы было получение информации и фотографического материала об истории строительства оборонных сооружений в городе Медвежьегорске.  Через год  была полностью обновлена экспозиция,посвященная этому событию.

2006 год -  музей получил Диплом за победу в номинации "Коллекция года" на конкурсе "Музей года" (г. Петрозаводск).

В 2008 году музей провел презентацию туристических маршрутов  на Международной трассе "Голубая дорога - продолжение на восток" для финских и шведских специалистов в городе на оборонных сооружениях и Заонежью, ББК и Сандармох. По  итогам поездки специалистов Финляндии, Швеции и Карелии, наш район был включен в план туристического развития на трассе проекта "Голубая дорога - продолжение на восток".

В последние годы музей участвует во многих проектах, связанных с улучшением научной и материальной базы музея. В настоящее время Медвежьегорский музей работает в проекте "Еврорегион Карелия: Музейный гипертекст", итогом которого предполагается создание новой экспозиции по ББК и войне, а также работы по реконструкции оборонных сооружений на горе Лысуха в Медвежьегорске. Проект со-финансируется Европейским Союзом, Российской Федерацией и Финляндской Республикой.  

У Медвежьегорского музея сложились хорошие деловые контакты со многими туристическими фирмами Карелии, Москвы и Санкт-Петербурга. Сотрудники проводят экскурсии, как в музее, так и на объектах линии обороны, ББК и урочища Сандармох.

Ежегодно музей организует и проводит День Памяти в урочище Сандармох  (5 августа) и, ставший традиционным, городской  праздник – военный фестиваль «Карельский рубежи» на горе Лысуха. Представители С-Петербурга и Петрозаводска, занимающиеся военной историей,  проводят реконструкцию военных событий лета 1944 года – освобождения города Медвежьегорска. 

В 2013 году, в год 75-летнего юбилея города Медвежьегорска и 80-летия ББК, музей участвует во всех мероприятиях, проводимых в городе и Республике.

МУЗЕЙ В ПРОЕКТАХ:

2002 год – фонд Д.Лихачева – компьютеры, оргтехника

2004-2005 г.г. – «Карельские каникулы» - ремонт фойе, буклет по району, информационный киоск для туристов

                        -  общественная организация «Заонежье» - издание буклета по историческим местам Заонежья

2011 г. – участие в издании книги «Станция Медвежья Гора»  (проект с РЖД)

             - проект «Голубая дорога»- буклет, информация для экспозиции

             - Российско-Финский проект «Линия Салпа» - научно-практическая конференция, буклет и информац. материал для музея

2013 г. – проект «Лодка кижанка» совместно с музеем Кижи

             - участие в издании книги «Город у Медвежьей Горы»  (проект с РЖД)
