Данков Михаил Юрьевич закончил историко-филологический  факультет Петрозаводского государственного университета им. О.В. Куусинена. С 1978 г. работает в Национальном  музее РК на должности  ведущий научный сотрудник, заместитель директора по научной работе, главный экспозиционер.  Михаил Юрьевич является одним из ведущих специалистов в области музейного дела в республике Карелия. Он автор и непосредственный создатель многих музеев, входящих в музейную сеть Карелии.

 С 2003 г. М.Ю. Данков является членом Русского Географического общества,  член Ассоциации работников «Музеи России», член Союза дизайнеров России. 

 Михаил  Данков автор пятидесяти пяти  инновационных историко-этнографических музеев, экспозиций и выставок, созданных в Карелии. К наиболее ярким профессиональным достижениям относится ряд крупных работ:

        Пудожский исторический музей (г. Пудож 1985) в соавторстве с Овчинниковым Н.Н. и Учуваткиным Д.Ф.

        Музейная экспозиция «Военные версты» (г. Костомукша 1989)

        Вепсский этнографический музей (с. Шелтозеро) совместно с Д.Ф. Учуваткиным

        Музейная экспозиция «Хозяйство и быт поморов Терского берега» (п. Умба Мурманская обл. 1991) совместно с Учуваткиным Д.Ф. 

        Музейная экспозиция «Взгляд из 20-х»  Карельский государственный краеведческий музей (г. Петрозаводск 2000) совместно с Ивановым Г.В. и Пермяковым С.В.

        Музейная экспозиция «Два лика Осударевой дороги (г. Сегежа 2004), совместно с Пермяковым Ю.В. и Терентьевым С.В.

        Музейная экспозиция «За далью времени» (г. Кондопога 2009), совместно с Пермяковым Ю.В.

        Музейная экспозиция «Польский след в истории Карелии» (гг. Петрозаводск, Санкт-Петербург, Сыктывкар 2010-2011)
        Музейная экспозиция «Граница на замке» (г. Петрозаводск. 2012) Пограничное управление по республике Карелия  совместно с дизайнером Пермяковым Ю.В.

Михаил Юрьевич принимает участие  в археологических исследованиях на территории Русского Севера. Участвовал на парусно-моторной шхуне «Полярный Одиссей» в морских экспедициях в акватории Белого, Баренцева и Карского морей Северного Ледовитого океана в 1984 и 1986 гг., был научным руководителем программы «Поморский коч» с 1983 по 1985 гг., руководит историко-краеведческим  проектом «Осударева дорога» с 1993и  по настоящее время.

    Деятельность М.Ю. Данкова отмечена стипендией Фонда Культуры Республики Карелия в 1993-1995 гг.

        М.Ю. Данков участник тридцати пяти Международных Конгрессов и научных конференций, автор более 170 печатных научных трудов по истории и культуре Русского Севера, один из авторов монографического исследования «История Костомукши» (1997 г.). Публикации  отмечены Национальной премией РФ «Золотой Лотос» в номинации «Золотое зерно». 

    Творческая работа М.Ю. Данкова стала заметным явлением в культурной жизни Карелии, внесла весомый вклад в создание современного имиджа края, в пропаганду достижений его культуры и истории.  М.Ю. Данков награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Республики Карелия в 1991 году, памятным знаком «300 лет Петрозаводску» в  2003 году,  награжден Почетной грамотой Министерства культуры РК в 2011 году.

 

