Республиканский конкурс «Музей года»: из истории проведения
Идея Республиканского музейного  конкурса возникла в октябре 2001 года на заседании Совета директоров муниципальных музеев Республики Карелия. Главный акцент при этом делался на необходимость повышения качества профессиональной деятельности и поддержки  имиджа «малого музея». Конкурс музеев – это и своеобразный конкурс районов республики, т.к. музей может выступать визитной карточкой края. Конкурс дает возможность выявить и оценить сильные и слабые стороны музея, определить его дальнейший путь развития. Участие в конкурсе – это шаг к преодолению рутины, однообразия, стимулирование творчества в музейной работе.

Идея была поддержана Министерством культуры РК и Карельским государственным краеведческим музеем. Работа по подготовке и проведению конкурса была возложена на Центр межмузейного диалога. Основными направлениями работы стали: разработка положения конкурса, формирование состава Экспертного совета, составление сметы расходов на проведение конкурса, консультирование по условиям конкурса, организация работы Экспертного совета и торжественной церемонии по подведению итогов конкурса, подготовка информационных сборников по итогам конкурса.            

Условия конкурса и критерии оценки были определены в Положении о конкурсе, утвержденном Министром культуры РК. Согласно положению целями конкурса были обозначены: выявление творческого потенциала музеев РК, поддержка традиционных форм деятельности и стимулирование инновационных начинаний, создание эффективно действующей региональной сети. Согласно Положению предполагалось выявить трех победителей (I, II, III места). Критериями оценки были определены: концепция развития музея, использование новых технологий, фондовая и экспозиционная работа, участие в жизни региона, связь музея с общественностью, научно-исследовательская работа, публикации, кадровый менеджмент, финансы и управление, наличие фирменного стиля, яркое событие в жизни музея за 2001 г. 
Экспертный совет конкурса был утвержден на Совете директоров муниципальных и ведомственных музеев РК. 
О желании участвовать заявили Сегежский историко-культурный музейно-образовательный центр, Олонецкий национальный музей им. Н.Г.Прилукина, Региональный музей Северного Приладожья, Куркиекский краеведческий центр, Питкярантский городской музей, Шелтозерский вепсский этнографический музей.   
По итогам конкурса Экспертный совет решил не присуждать первое место, т.к. предложенные музеями на рассмотрение документы не соответствуют высоким критериям оценки конкурса в полной мере. Второе место занял Куркиекский краеведческий центр. Третье место разделили Олонецкий национальный музей и Музейно-образовательный центр г.Сегежи. 
Министерство образования и по делам молодежи РК за высокие результаты воспитательной и музейно-образовательной работе отметило специальным дипломом Сегежский музейный центр. Дипломы Государственного комитета по национальной политике присуждены Олонецкому национальному музею и Шелтозерскому вепсскому этнографическому музею за большой вклад в сохранение карельской и вепсской культуры.

В выступлениях руководителей музеев и экспертов было высказано предложение сделать конкурс постоянно действующим.
Конкурс «Музей года - 2002» оценивал потенциал развития музеев Карелии в целом. Он показал, что несмотря на статус, профиль и различное правовое положение музеев республики, проблемы у них схожи:

- отсутствие концепций развития, позволяющих музеям комплексно решать проблемы и эффективно использовать собственные ресурсы, встраиваться в программы социально-экономического развития районов, привлекать различные внебюджетные источники финансирования; 

- инертность и информационная изоляция;

- кадровая проблема; 

- отсутствие регулярного бюджетного финансирования даже на софинансирование проектов, поддержанных федеральным и республиканским бюджетами;
- слабая материально-техническая база;

- унификация музеев и стирание собственных оригинальных отличий.

Тема конкурса «Музей года - 2003» - «Музейные продукты». Выбор темы был  обусловлен тем, что в новых социально-экономических условиях принципиальное значение имеет ориентация музея на потребности населения территории, элементом которой является музей, запросы посетителей музея из числа туристов, интересы партнерских организаций. Качественные результаты музейной работы (экспозиции, экскурсии, события, издания и т.д.) привлекают посетителей, формируют позитивный имидж музея, обеспечивают поддержку партнеров, создают гарантии финансирования деятельности музеев со стороны органов власти. Тем самым, музейный продукт выступает показателем эффективности всей деятельности музея.
Победители определялись в соответствии с темой конкурса в восьми номинациях: «Экспозиция года», «Музейно-образовательная программа года», «Издание года», «Туристский маршрут года», «Коллекция года», «Исследование года», «Событие года», «Web-ресурс года». Участники могли представить на конкурс материалы по всем номинациям, или выбрать одну и более. В каждой номинации участник конкурса представлял только один продукт музейной деятельности, созданный в 2002 г. 
Свои материалы на конкурс предоставили Музей «Беломорские петроглифы», Кондопожский городской краеведческий музей, Региональный музей Северного Приладожья, Калевальский национальный музей, Олонецкий национальный музей им. Н.Г.Прилукина, Питкярантский городской краеведческий музей им. А.Ф.Себина, Пудожский историко-культурный музейно-образовательный центр, Куркиекский краеведческий центр.  

Победители определялись в два этапа: первый включал экспертную оценку материалов и проектов, представленных участниками на конкурс, второй – их презентацию на церемонии подведения итогов, которую оценивали эксперты и представители организаций-участников конкурса. 
Лучшими в номинациях были признаны: 

 - «Экспозиция года» - Музейный центр г.Сегежи,  международная выставка современного искусства «Великий бумажный путь» 

 - «Музейно-образовательная программа года» - Куркиекский               краеведческий центр, программа подготовки юных краеведов–экскурсоводов;  

- «Издание года» - Региональный музей Северного Приладожья, сборник «Сортавала: Страницы истории (к 370-летию основания города); 
- Туристский маршрут года» - Музей «Беломорские петроглифы», туристский маршрут «На древнюю землю у Белого моря»; 
- «Коллекция года»  -  Музейный центр г.Сегежи, коллекция «Мир бумаги»;
- «Исследование года» -  Куркиекский краеведческий центр, исследование «Водные пути карел»;
- «Событие года» -     Калевальский национальный музей,  литературная композиция, посвященная Э.Леннроту, «Вот где семени  начало, счастья вечного истоки»;
- «Web-ресурс года» - Куркиекский краеведческий музей, Weв–сайт «Кирьяж».

Лучшим музеем единодушно был признан Куркиекский краеведческий центр (директор Петрова М.И.). Специальный приз от Оргкомитета конкурса был вручен Олонецкому национальному музею. 
В рамках конкурса «Музей года - 2003» впервые был проведен конкурс музейных проектов, направленных на создание новых музейных продуктов. Грант для реализации своего проекта получил Музейный центр г.Сегежи за проект проведения Арт-шоу «Бум? ? Бумага?!» с последующим оформлением художественной выставки «Бумажный город. Взгляд современника».  
В 2004 г. количество участников конкурса «Музей года» возросло до 10: Медвежьегорский городской краеведческий музей, Культурно-музейный центр г. Костомукша, Муниципальное унитарное предприятие «Региональный музейно-туристский центр Северного Приладожья», Олонецкий национальный музей  им. Н.Г.Прилукина, Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф.Кораблева, Сегежский историко-культурный  музейно-образовательный центр, Куркиекский краеведческий   центр, Калевальский национальный краеведческий  музей, Шелтозерский вепсский этнографический музей, Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье».

Дипломы победителей получили:

- «Экспозиция года»  - Олонецкий национальный музей им. Н.Г.Прилукина, экспозиция «Град на стрелице»;
- «Музейно-образовательная программа года» - Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье», программа «Сямозерье в школе»;
- «Издание года» - Шелтозерский вепсский этнографический музей,  сборник «Свод географических названий Вепсской национальной волости»;
- Туристский маршрут года»  - Культурно-музейный центр г.Костомукша, туристский маршрут «По древней рунопевческой земле»;
- «Коллекция года» - Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф.Кораблева, коллекция меднолитой мелкой пластики;
- «Исследование года» - Куркиекский краеведческий центр, исследование «Неизвестные крепости Приладоья»;
- «Событие года» - Сегежский историко-культурный музейно-образовательный центр, Арт-шоу «Бум? Бумага?! Бум!!!»;
Финансирование на реализацию музейного  партнерского проекта получил Региональный музейно-туристский центр Северного Приладожья (проект «Туристский маршрут «Питкярантские рудники и заводы»).

Звания «Музей года - 2004» был удостоен Олонецкий национальный музей им. Н.Г.Прилукина (директор Николаева Н.В.). Специальным дипломом за яркие презентации во втором туре конкурса был отмечен Шелтозерский вепсский этнографический музей. 
В 2005 г. у конкурса появилась своя эмблема – вращающееся «колесо истории», которое символизирует постоянную работу музеев и историко-культурным наследием; восемь спиц колеса – это составляющие конкурса, его номинации.
Участниками конкурса «Музей года - 2005» стали: Культурно-музейный центр г.Костомукша, Региональный музей Северного Приладожья, Сегежский музейный центр, Куркиекский краеведческий центр, Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф. Кораблева, Кондопожский городской музей, Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, Кемский городской музей «Поморье», Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье».
К сожалению, в такой «перспективной номинации» как «Электронный ресурс» был представлен только один участник – Олонецкий национальный музей (информационный диск «Милый сердцу сарафан»), который и был объявлен победителем номинации. Это можно объяснить лишь слабым компьютерным оснащением (а иногда и полным его отсутствием) большинства муниципальных музеев.

Среди остальных номинаций победителями стали:

  - «Экспозиция года» - Сегежский музейный центр, экспозиция «Дорога на проходную»;

- «Музейно-образовательная программа года» - Сегежский музейный центр, программа «Мир бумаги – мой мир»; 

- «Издание года» - Региональный музей Северного Приладожья, книга «Питкярантские рудники и заводы» (авторы И.Борисов, П.Ильин);

- Туристский маршрут года» - Региональный музей Северного Приладожья, автобусно-пешеходный маршрут «История горы Паасо»  

- «Коллекция года» - Куркиекский краеведческий центр, коллекция торговых документов; 

- «Исследование года»  - Куркиекский краеведческий центр, исследование «Кирьяж – Куркийоки – Кроноборг – Куркиеки – топонимы древности и современности»;

- «Событие года» - Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье», научно-практическая конференция «Сямозерье».

Победителем конкурса партнерских музейных проектов стал Кемский городской музей «Поморье», представивший  проект проведения межмузейной интерактивной образовательной игры «Стань помором!».
Лучшим музеем года признан Региональный музей Северного Приладожья (директор Бердяева Т.Ю.).
В юбилейном пятом конкурсе «Музей года», объявленном в 2006 г., приняло участие наибольшее за всю историю проведения конкурса количество музеев. Среди музеев, подавших заявку на участие и представивших документы на рассмотрение Экспертного Совета – Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье», Культурно-музейный центр г.Костомукша, Региональный музей Северного Приладожья, Сегежский музейный центр, Куркиекский краеведческий центр, Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф.Кораблева, Кондопожский городской музей, Кемский городской музей «Поморье», Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, Медвежьегорский районный музей, Шелтозерский вепсский этнографический музей, Калевальский национальный краеведческий музей.
 

Оценив представленные на конкурс материалы и презентации музеев на церемонии подведения итогов, Экспертный совет объявил победителей по номинациям: 

- «Экспозиция года» - Кемский городской музей «Поморье», экспозиция «Море-наше поле»; 

- «Музейно-образовательная программа года» - Кондопожский  городской музей, экологическая программа «Чудеса из карельского леса»; 

- «Издание года» - Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина,  сборник материалов об олончанах-ветеранах  Великой Отечественной войны «Есть только миг»;
- «Туристский маршрут года» - Культурно-музейный центр г. Костомукша,  автобусное путешествие по Беломорской Карелии «Калевальская кругосветка»;
- «Коллекция года» - Медвежьегорский районный  музей, коллекция «Личный архив Д.М.Пономарева»;
- «Исследование года» - Калевальский национальный краеведческий музей, исследование   «Финляндские путешественники в Беломорской Карелии в XIX веке»;
- «Событие года» - Региональный музей Северного Приладожья, юбилейная выставка   картин Н.К.Рериха  ” Гималаи”; Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, фестиваль национального костюма «Ferezi»;
- «Электронный ресурс года» - Шелтозерский вепсский этнографический музей, База данных Вепсского этнографического музея.

Победителем традиционного конкурса партнерских музейных проектов, получившим финансирование на его реализацию, стал Калевальский национальный краеведческий музей (проект создания в Музее рунопевцев фольклорной экспозиции «Рун неспешное сказание»).

Победителем конкурса «Музей года - 2006» был признан Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина (директор Николаева Н.В.), получивший звание лучшего музея во второй раз.
VI Республиканский конкурс «Музей года» определил лучший среди районных музеев по четырем номинациям: «Экспозиция года», «Музейно-образовательная программа года», «Туристский продукт года», «Событие года». Материалы, представленные на конкурс, принимались только при наличии проектной заявки. В рамках конкурса рассматривались проекты, направленные на  создание (модернизацию) экспозиции или временной выставки; разработку музейно-образовательной программы; разработку и внедрение туристского продукта; проведение значимого события в области музейного дела. 
В конкурсе приняли участие: Региональный музей Северного Приладожья, Кондопожский городской музей, Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, Шелтозерский вепсский этнографический музей, Музейный центр г. Сегежи, Куркиекский краеведческий центр, Культурно-музейный центр г.Костомукша.

Подведение итогов конкурса «Музей года - 2007» было приурочено к юбилейному, отмечаемому уже в 30-й раз, Международному дню музеев. Победителя в номинациях стали:
- «Экспозиция года» - Музейный центр г. Сегежи, экспозиция исторической фотографии «Начало…»; 
- «Музейно-образовательная программа года» - Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, программа «В гостях у Паккайне»;

- «Туристский продукт года» - Куркиекский краеведческий центр, туристский маршрут «Королевство лишайников»;
- «Событие года» - Музейный центр г. Сегежи, школьная районная краеведческая конференция, посвященная 90-летию Мурманской железной дороги; Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина, музыкально–кукольное представление «Град на стрелице».
В части представленных на конкурс проектных заявок Экспертный совет отметил, что они стали намного интереснее, чем в предыдущие годы, и в них больше используются свои, местные особенности. Наиболее удачной признана разработка Кондопожского городского краеведческого музея. Новая, отвечающая запросам современных посетителей, экспозиция «Кондопога - судьба моя» отразит историю развития города - крупного промышленного центра Карелии через развитие его предприятий. 

По совокупности представленных материалов победителем конкурса «Музей года - 2007» объявлен Музейный центр г. Сегежи (директор Змеева Г.П.).

В 2008 г.  восемь музеев Республики представили свои материалы на конкурс:  Пудожский историко-краеведческий музей им. А.Ф.Кораблева, Региональный музей Северного Приладожья, Олонецкий национальный музей им. Н.Г.Прилукина, Музейный центр г.Сегежи, Культурно-музейный центр г.Костомукша, Медвежьегорский районный  музей, Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье», Кемский районный краеведческий музей «Поморье». 

Наиболее интересными и профессиональными заявками в номинациях оказались:

- «Экспозиция года» - Медвежьегорский районный  музей, экспозиция «На Великом Северном пути»; Кемский краеведческий   музей, выставка «Когда портфель был деревянным»;

- «Музейно-образовательная программа года» -  Музейный центр г. Сегежи, программа для детей с особенностями в развитии «Музей для всех»;

- «Событие года» - Региональный музей Северного Приладожья, II Международная научно-практическая конференция «История и культурное наследие Северного Приладожья»;

В номинации «Туристский продукт года» решено было премию не присуждать. 
В конкурсе проектов победил проект экспозиции Медвежьегорского районного музея «Город у Дивьей Горы», посвященный 70-летию образования города Медвежьегорска.
За профессионализм выполненных работ и высокий уровень представленных материалов звания «Музей года» во второй раз был удостоен Региональный музей Северного Приладожья (директор Бердяева Т.Ю.). 

Анализ материалов, представленных на конкурс в этом году свидетельствует о  повышении интереса музеев к выставочной работе, осознанию ее необходимости значимости для дальнейшего развития музеев. 7 музеев из 8 представили на конкурс материалы по номинации «Экспозиция»;   5 проектных заявок из 6 касались создания экспозиций. За семь лет проведения конкурса такие показатели отмечены впервые. В предыдущие годы большинство представленных материалов касались музейно-образовательных программ и событий.  
Конкурс «Музей года - 2009» проводился в рамках мероприятий Года молодежи в Российской Федерации, объявленного Указом Президента РФ от 18.09.2008 № 1383. Он проходил как конкурс проектов по различным направлениям музейной деятельности, направленных на работу с молодым поколением. В связи с этим, одной из задач, стоящей перед участниками конкурса, было обозначено содействие интеграции молодежи в процессы социально-экономического, общественно-политического и культурного развития муниципальных образований.
Свои проектные идеи предоставили Культурно-музейный центр г.Костомукша, Музейный центр г.Сегежи, Этнокультурный центр «KALEVALATALO», Олонецкий национальный музей им.Н.Г.Прилукина, Музей Кондопожского края, Питкярантский городской краеведческий музей им. В.Ф.Себина, Куркиекский краеведческий центр, Региональный музей Северного Приладожья им. Т.А.Хаккарайнена. 

Творческие ресурсы каждой территории  многообразны и потому, по мнению Экспертного совета, каждый проект достоен поддержки.

Первый этап конкурса не выявил явного лидера, но после яркой и убедительной презентации на втором этапе победителем конкурса проектов «Музей года - 2009» был объявлен Питкярантский городской краеведческий музей им. В.Ф.Себина. Его проект «Исторический парк «У старинного Дома…» предполагает создание вокруг музея исторического парка с экспозицией под открытым небом.
За годы проведения конкурса уровень материалов, поданных на конкурс, а значит и уровень профессионализма сотрудников муниципальных музеев, значительно вырос. Эксперты конкурса с удовольствием отмечали значительные успехи по всем номинациям: интересные музейные экспозиции, неожиданные пополнения музейных коллекций, масштабные и резонансные события и т.д.

Особо следует отметить Региональный музей Северного Приладожья, Сегежский музейный центр и Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина. Они традиционно отличаются от остальных муниципальных музеев активным участием в культурной жизни своих районов. Эти музеи – постоянные участники конкурса «Музей года»: ежегодно подают заявки на участие почти во всех номинациях и завоевывают высокие баллы Экспертного Совета. Расширение профессионального информационного поля, повышение качества услуг, активизация деятельности по новым направлениям – все это способствует повышению их рейтинга среди муниципальных учреждений культуры. 
