Республиканский конкурс «Музей года - 2005»

 «Экспозиция года»

Сегежский музейный центр

экспозиция «Дорога на проходную»
«История предприятия показана через судьбы людей, тружеников Сегежского ЦБК, их  воспоминания, через продукцию комбината и художественные произведения»









    Из заявки Сегежского музейного центра








    на конкурс «Музей года 2005»

Показывает неразрывную связь истории страны и истории Сегежского ЦБК. Образ выставки  - дорога на проходную, своеобразная «бумажная дорога», направления которой растекаются по миру, демонстрируя значимость и нужность продукции.

Для создания экспозиции сотрудники Сегежского музейного центра провели большую исследовательскую работу: изучали материалы архивов, проводили встречи с ветеранами труда Сегежского ЦБК, делали записи воспоминаний. Учитывая специфику выставки и  контингент посетителей при показе истории предприятия использовались плакаты художника С.Терентьева, знакомящие с различными периодами развития страны и передающие ощущение времени. Плакаты дополнены документами и фотоматериалами из фондов музейного центра, отражающими производственные и городские события. По воспоминаниям ветеранов подготовлены описания предметов и на предприятии изготовлены предметы-новоделы: оболочка для зажигательной авиабомбы, санитарная сумка, миномет-лопата, палатка из непромокаемой бумаги, бумажное постельное белье.  

Открытие выставки приурочено к 65-летнему юбилею предприятия. На праздничном открытии присутствовали Глава Республики Карелия С.Л.Катанандов, директор сегежского ЦБК В.Ф.Преминин, ветераны труда и бывшие директора предприятия. Гостям было предложено оставить отпечатки своих ладоней на целлюлозе. Полученные отпечатки вошли в фонд Сегежского музейного центра.

На экспозиции ведется образовательная деятельность: учащиеся школ,  лицея, воспитанники дошкольных учреждений знакомятся с историей Сегежского ЦБК и его продукцией. На ее основе  разработан цикл занятий «Мир бумаги – мой мир».
«Музейно-образовательная программа года»

Сегежский музейный центр

Музейно-образовательная программа «Мир бумаги – мой мир»

«Рассказывая о роли бумаги в истории человечества, мы даем возможность маленьким сегежанам почувствовать свою сопричастность к производству важной, необходимой во всем мире продукции – бумаги, которую человечество знает около 2000 лет»

 






Из заявки Сегежского музейного центра

                                                                                    на конкурс «Музей года 2005»















Бумага – доступный и универсальный материал. Родина бумаги – Китай. В 105 г. до н.э. придворный китайского императора Цань Лунь преподнес императору в подарок листы из вещества, на которых было очень удобно писать иероглифы. Так началось победное шествие бумаги по свету – сто километров за сто лет. Изобретение бумаги изменило ход цивилизации, повернуло историю письменности, изобразительного искусства, архитектуры.

Раскрывая тему бумаги, сегежский музейный центр предлагает программу «Мир бумаги – мой мир»,  рассчитанную на дошкольный и младший школьный возраст. Ее цель: ввести детей в удивительный мир бумаги, показать ее значимость в жизни человека; познакомить со свойствами бумаги, с разнообразными способами работы с ней. Все это достигается посредством рассказа, игры, видеоряда и практической беседы.

Программа объединяет пять занятий по разной тематике:

1. «Здравствуй, бумага!» - рассказывает об истории и видах бумаги, производимыми на Сегежском ЦБК, процессом ее производства. 

2. «Веселая мозаика» - знакомит с мозаично-предметной аппликацией и обучает простейшим действиям с бумагой. 

3. «Превращение бумаги» - посвящено искусству оригами: истории, традиции, языку знаков, обучению основным навыкам техники оригами. 

4. «Волшебные ножницы» - раскрывает традиции и секреты искусства художественного вырезания. 

5. «Бумажный карнавал» - рассказывает о ежегодном Бумажном карнавале г. Сегежа, знакомит с бумажными костюмами и основами изготовления деталей костюма: шляпы, маски, воротника, веера, юбки.

По итогам проведенных занятий оформляется мини-выставка детских работ, посетить которую может каждый желающий.          
«Издание года»

Региональный музей Северного Приладожья

Книга «Питкярантские рудники и заводы»

«Мы рассказали вам о минеральных богатствах, старинных рудниках и заводах питкярантской земли, об ученых, исследовавших эту землю. Нам будет приятно, если читатель этой книжки, собрав рюкзак, отправится в путешествие на северный берег Ладоги, в Питкяранту – за романтикой, за камнем и новыми впечатлениями»










И.В. Борисов, П.В. Ильин








       «Питкярантские рудники и заводы»

Авторы книги Борисов Игорь Викторович и Ильин Петр Владимирович раскрывают малоизвестную страницу истории горного дела Питкярантского района с н. 19 века по 30-е гг. 20 века, где на небольшой территории действовало 40 рудников и 10 горных заводов. Первая часть книги содержит материалы о развитии горного дела, вторая рассказывает об ученых, исследователях Приладожья. В течении 15 лет авторы по крупицам собирали материалы из горных журналов, геологических сборников и газет. Архивные исследования проводились в библиотеке С-Петербургского горного института, национальном архиве и национальной библиотеке Республики Карелия. Полевые исследования 1997-2004 гг. позволили выявить на местности и изучить следы Питкярантских шахт и заводов, последние из которых были закрыты в 1903 г.

Адресована школьникам, студентам, геологам, краеведам, всем тем, кто интересуется историей и природой своего края. Может служить путеводителем при проведении экскурсий по окрестностям Питкяранты. Последняя подобная (краеведческо-минералогическая) книга по Питкярантским рудникам и заводам была издана в Петрозаводске в 1961 г. С тех пор лишь изредка в печати выходили газетные статьи.
Подготовка книги к печати и сбор средств были проведены на базе Регионального музея Северного Приладожья и Краеведческого музея им. В.Ф.Себина. Книга издана на средства от проекта «Туристический маршрут: Питкярантские рудники и заводы». Общий тираж 200 экз. данное издание насчитывает 52 страницы текста, в список использованной  литературы включено 27 наименований.

«Туристский маршрут года»

Региональный музей Северного Приладожья

«История горы Паасо»

«В XII-XV вв. в приграничных карельских землях обстановка была неспокойной из-за постоянной шведской агрессии, поэтому труднодоступные горы с крутыми склонами и скалы население использовало для временной защиты. Примером такого укрытия является городище Паасо»








 Из заявки Регионального музея Северного







             Приладожья на конкурс «Музей года 2005»

В последние годы вырос поток российского туриста в Северное Приладожье. Приезжающему туристу интересен не только сам город, но и его окрестности. Ближайшей точкой туристического интереса становится городище Паасонвуори.  

С 1995 года в Региональном музее Северного Приладожья разработан и осуществляется краеведческий курс «Карелы: по следам прошлого», по окончании которого учащиеся совершают маленькое путешествие в прошлое – на городище Паасонвуори.

«История горы Паасо» - автобусно-пешеходный маршрут, рассчитанный на 2 часа от здания музея до археологических раскопок городища Паасонвуори с пешеходным подъемом и спуском с горы. В ходе экскурсии рассматриваются следующие темы: заселение Северного Приладожья, археологически раскопки, топонимика горы Паасо, природная среда и др.

У туристического маршрута есть перспективы развития. В 2003 г. был создан общественный фонд музеефикации и развития «Карельская крепость», в который музей вошел на правах коллективного члена. В 2005 г. музею выделен земельный участок у подножия горы Паасонвуори с целью организации туристско-рекреационной деятельности. Разработан производственный план по обустройству данного маршрута.  

«Коллекция года»

Куркиекский краеведческий центр

Коллекция торговых документов

«Недавно в Лахденпохья при ремонте одного дома были найдены интересные документы – счета за поставленный товар. Таким образом, теперь даже такая особенность быта, как блюда, поставленные на стол, перестала быть для историков и краеведов туманной»








      А.Горожанин Чтоб я так кушал…//







   
     Вестник. Ладожский край от 30.12.2004

Началом коллекции послужила находка ряда торговых документов, сделанная при ремонте старого дома в г. Лахденпохья. Все документы, принадлежавшие купцу из Яккимваары Э.Л. Тайванену, относились к 1880-1885 гг. и были переданы в Куркиекский краеведческий центр. Найденные бумаги позволяют многое узнать о торговле того времени. Среди документов представлены: 10 накладных, 6 счетов, 4 квитанции, 1 счет-прейскурант и визитная карточка.

 Визитная карточка представляет «Пряничную и бакалейную лавку купца Шепеткова на Выборгской стороне». Текст на карточке написан на русском и финском языках, вероятно финны были частыми покупателями в Петербурге.

Прейскурант «Фруктовой и овощной компании братьев Зайцевых на углу Невского и Большой Садовой» дает хорошее представление о вкусах того времени: соленые огурцы и арбузы, 8 сортов маринованной вишни, моченые яблоки и брусника, квашеная капуста 
Чрезвычайно разнообразны накладные на русском и финском языках, выписанные на фирменных бланках. Товар, подвозимый к Яккима и Кроноборгу, был самый различный: это и вино, и пряники, и дробь, и мука.

Счета представляют собой длинные списки всевозможных товаров: стеклянная утварь (лампы, стаканы, штофы, рюмки), пряности (перец, гвоздика, шафран, померанцевая корка), технические товары (олово, крахмал, киноварь, красный камень, нашатырь).

В целом коллекция оставляет впечатление о развитой бюрократии, которая уже существовала в то время. Обращает внимание отсутствие печатей, но все документы заверены сложной подписью. Производит впечатление каллиграфический, а местами просто художественный почерк людей, писавших эти документы. Следует отметить качественную бумагу, прекрасно сохранившую чернила, которые совсем не выцвели.

Вместе с основной коллекцией были представлены еще несколько документов, относящихся к 1941-1944 гг. Это тоже счета из магазинов Куркийоки и Алхо, найденные жителями и переданные Куркиекскому краеведческому центру.

«Исследование года»

Куркиекский краеведческий центр

«Кирьяж – Куркийоки – Кроноборг – Куркиеки – топонимы древности и современности»

«Из-за пограничного положения неоднократно менялась власть и население. Наша земля принадлежала Великому Новгороду и Руси, Шведскому королевству и Российской империи, Великому княжеству Финляндскому и Финляндской республике, Советскому Союзу.  Менялись люди, менялись и названия»








         Информация с сайта Куркиёкского

                                                                                             краеведческого  центра 







         www.kirjazh.spb.ru
Исследование проведено в следующих целях: выявление мест оборонительной системы и торговых путей древних карел, включение топонимических комментариев в экскурсии, сравнение древних и современных топонимов, идентификация легендарных мест, включение их в турмаршруты. Цели исследования были достигнуты и даже превзошли ожидания. Так, к выявленным ранее топонимам Рюриково озеро и деревни Рюриканьярви добавился неизвестный ранее Рюриков родник. Именно он оказался истоком реки Куркиеки. Такие звучные примеры не могли не войти в разрабатываемые экскурсии. В недалеком будущем планируется создание турмаршрута к Рюриковому озеру и Рюриковому источнику.  
«Событие года»

Национальный центр сямозерских карел «Сямозерье»

Научно-практическая конференция «Сямозерье»

«Сямозерье! Для меня в этом слове заключен неохватный смысл: восхищение красотой земли, на которой я живу, дел, которые захватили меня целиком и держат в напряжении вот уже 35 лет моей жизни»








                       А.А. Васильев









          Директор центра «Сямозерье» 

Научно-практическая конференция «Сямозерье» является результатом проекта «Сямозерские чтения». На конференции были рассмотрены следующие проблемы: история, быт и культура Сямозерья; социально-экономическое развитие края; природная среда Сямозерья; памятники Сямозерья. На конференции прозвучали доклады ученых и специалистов из Петрозаводска и  Финляндии, выступили представители местной интеллигенции и школьники – члены Клуба экспериментальной археологии и этнографии Петрозаводского дворца творчества детей и юношества. В ходе работы была подтверждена необходимость под эгидой центра «Сямозереье» и при консультационной помощи ИЯЛИ КарНЦ, ПетрГУ, КГПУ разработать программы языкового воспитания молодых сямозерцев, создания местной плотницко-реставрационной бригады, организации краеведческого музея.
«Электронный ресурс года»

Олонецкий национальный музей карелов-ливвиков им. Н.Г.Прилукина

Информационный диск «Милый сердцу сарафан»

«Исследование традиционных форм карельской национальной одежды позволило проследить историко-культурные связи карел с народами, родственными им по языку и происхождению, и с теми, кто жил многие века по соседству»







         По материалам информационного диска







         «Милый сердцу сарафан»

Диск создан в рамках совместного проекта районных музеев – Кемского городского музея, Пудожского историко-краеведческого музея и Олонецкого национального музея. Диск объединяет ключевые ресурсы музеев и предоставляет информацию об особенностях национальной одежды карельского этноса, о наличии и месте нахождения подлинных образцов народного костюма. Кроме каталога в информационном блоке помещено много исторического материала о традициях шитья и ношения национальной одежды, головных уборов, тканях и их изготовлении. В диск включены игровые элементы: театрализованные видеофрагменты из жизни олончан 19 века, игровая «Карельские загадки». В результате проделанной работы музейные фонды стали более открыты для широкого круга посетителей, информация по национальному костюму более доступной и востребованной.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
«Проект»

Кемский городской музей «Поморье»

«Стань помором!»

 «Игра «Стань помором» является частью межмузейной интерактивной образовательной программы с элементами соревнования, развитием наблюдательности, воображения, познавательной и творческой активности у детей. Сотрудники Центра поморской культуры (г. Беломорск) и Кемского городского краеведческого музея «Поморье» надеются, что в процессе игры ребята получат знания о культурно – историческом наследии поморского края»








По материалам сайта Администрации








Беломорского района 








www.belomorsk.karelia.info
Музей «Поморье» в г.Кеми и Центр Поморской культуры в г.Беломорске находятся на территории, которую издавна заселили поморы. Эта обособленная этническая группа представляет собой чрезвычайно интересный культурно-географический феномен. В настоящее время Карельское Поморье является районом с наиболее хорошо сохранившимися чертами традиционной поморской культуры, хранилищем основных черт духовного и материального наследия прошлого.

Проект предполагает создание и проведение межмузейной интерактивной образовательной игры «Стань помором!» между школьниками городов Кеми и Беломорска. В процессе игры дети получат знания о культурно-историческом наследии Поморья, посредством использования музейными работниками разнообразных игровых форм. Издание методического сборника по итогам реализации проекта станет основой для дальнейшей разработки музеями образовательных детских программ. Совместный опыт работы позволит активизировать взаимовыгодное сотрудничество, направленное на развитие межрайонных культурно-исторических маршрутов.

Музей года – 2005

Лучшим музеем по итогам конкурса был признан Региональный музей Северного Приладожья. Созданный в октябре 1992 года, Региональный музей Северного Приладожья на сегодняшний день является исследовательским центром Ладожской Карелии, одним из успешно развивающихся музеев в области культуры и туризма Республики Карелия.

Октябрь 1992 года – дата рождения  Регионального музея  Северного Приладожья. 

Свое название получил  потому, что на момент создания был единственным музеем в Северном Приладожье. Сегодня он не просто краеведческий музей города Сортавала. Музей Северного Приладожья это:

·        исследовательский центр Ладожской Карелии

·        информационный центр

·        центр по разработке музейно-образовательных программ по краеведению

·        центр разработки туристских маршрутов

